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Αθήνα- Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρ. Φώλιας µε αποκλειστική συνέντευξή του στο 
Portal µας τονίζει µεταξύ άλλων την πρόοδο που σηµειώνει ο Απόδηµος Ελληνισµός σε 
όλους τους τοµείς και επισηµαίνει ότι το επιστηµονικό δυναµικό της Ελληνικής 
Οµογένειας πρέπει να συµβάλει στην ανάπτυξη της Μητέρας Πατρίδας.  Ο κ. Φώλιας 
αναφερόµενος στην ψήφο των Οµογενών επισηµαίνει ότι υπάρχει ειλικρινής διάθεση 
και βούληση να αντιµετωπιστεί και η ψήφος µε τον πιο αποδοτικό τρόπο, αφού 
προηγουµένως διακηρύσσει ότι η Ελλάδα µετεξελίσσεται σε χώρα – κλειδί. 

Αχ. Βουνάτσος: Πως βλέπετε την Ελλάδα του 21ου Αιώνα, στο κατώφλι του 
2008 και µάλιστα µετά την πρόσφατη ανανέωση της λαϊκής εντολής στο κόµµα 
της Νέας ∆ηµοκρατίας και τον Πρωθυπουργό κ. Κ. Καραµανλή; 
Χρ. Φώλιας: H Ελλάδα προχωράει µπροστά.  Επιλέγουµε την πρόοδο των 
µεταρρυθµίσεων, ώστε να αλλάξουµε τα κακώς κείµενα και να θεµελιωθούν όλες οι 
προϋποθέσεις που χρειάζονται για  να βλέπει κάθε Έλληνας το µέλλον µε αισιοδοξία. Να
αισθάνεται ότι η Ελλάδα κινείται στην τροχιά των σύγχρονων εξελίξεων και δε µένει 
πίσω.  Η µεγάλη αυτή προσπάθεια αποδίδει καρπούς και έχουµε τη βεβαιότητα πως η 
πατρίδα µας θα κερδίσει το στοίχηµα της σύγχρονης ανάπτυξης. Κι αυτό το στοίχηµα 
είναι εθνικό. Είναι πέρα και πάνω από παρατάξεις και χρώµατα. Αφορά όλους τους 
Έλληνες και το δικαίωµά τους να ζήσουν καλύτερα οι ίδιοι και τα παιδιά τους. 

Αχ. Βουνάτσος: Ποιο το έργο και οι δραστηριότητές σας µέχρι τώρα, αλλά και 
για το µέλλον, στον σηµαντικό εθνικό τοµέα που προΐστασθε, ώστε να γίνει 
περισσότερο γνωστό στα 5,5 εκατοµµύρια των Ελλήνων της ∆ιασποράς που 
αποτελούν την «∆εύτερη Ελλάδα»; 
Χρ. Φώλιας: Ο τοµέας της ενέργειας βρίσκεται στην κορυφή των προτεραιοτήτων του 
Υπουργείου Ανάπτυξης. Η Ελλάδα υλοποιεί πλέον µια εξωστρεφή ενεργειακή 
στρατηγική, και µετεξελίσσεται σε Χώρα - Κλειδί στον Παγκόσµιο Ενεργειακό Χάρτη. Ο 
αγωγός Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη µπήκε στην  ευθεία της έναρξης κατασκευής 
του. Ο ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου λειτουργεί από τον προηγούµενο µήνα 
και ξεκινάµε την επέκτασή του προς την Ιταλία.  ∆εύτερη µεγάλη προτεραιότητα, στον 

 



ίδιο τοµέα,  είναι η ολοκλήρωση της απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας. 
Εργαζόµαστε συστηµατικά και προσεκτικά προς αυτή την κατεύθυνση, ώστε να 
δηµιουργηθεί  ένα ελκυστικό περιβάλλον για την περαιτέρω ενίσχυση των ιδιωτικών 
επενδύσεων και την παροχή καλύτερης ποιότητας υπηρεσιών. 

Επίσης, µε το σύνολο των πολιτικών του Υπουργείου επιδιώκουµε την εύρυθµη 
λειτουργία της αγοράς σε συνθήκες υγιούς ανταγωνισµού. Ενισχύουµε την ελληνική 
επιχειρηµατικότητα πιστεύοντας ακράδαντα ότι η ιδιωτική πρωτοβουλία µπορεί ν’ 
ανοίξει καινούργιους δρόµους και να δηµιουργήσει εθνικό πλούτο. Η Ελλάδα κατέχει 
στρατηγική θέση στη Ν.Α Ευρώπη. Βρίσκεται στην «καρδιά» ενός αναδυόµενου και 
πολλά υποσχόµενου οικονοµικού χώρου και γι’ αυτό επιδιώκουµε συστηµατικά την 
προσέλκυση επενδύσεων που θα αξιοποιούν µε όραµα αυτή την πλεονεκτική θέση. 
Αξίζει, επίσης,  να τονιστεί πως είναι εκφρασµένη η βούλησή µας να ενισχύσουµε 
την   έρευνα όχι για την έρευνα, αλλά για την οικονοµία και την κοινωνία. Σε αυτή την 
κατεύθυνση αυξάνονται οι επενδύσεις  για την έρευνα και την καινοτοµία µέσα από τις 
διαρθρωτικές χρηµατοδοτήσεις για το 2007-13.  

Ήδη, έχει συνταχθεί Στρατηγικό Σχέδιο στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-13, για την 
υλοποίηση του οποίου θα επενδυθούν πάνω από 1 δισ € δηµόσια δαπάνη και προβλέπει 
τη δηµιουργία Πόλων Έρευνας & Ανάπτυξης, νέων Περιφερειακών Πόλων Καινοτοµίας 
και Θεµατικών ∆ικτύων Προηγµένης Έρευνας. Σ’ ένα κόσµο που κινείται µε ασύλληπτες 
ταχύτητες, είµαστε υποχρεωµένοι όχι µόνο να παρακολουθούµε τις εξελίξεις στους 
τοµείς της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτοµίας αλλά και να βγούµε µπροστά. 
Έχουµε τη βούληση, έχουµε τις δυνάµεις, έχουµε τους ανθρώπους. Κι εδώ θέλω να 
σηµειώσω πως µπορεί και πρέπει να συµβάλει, καθοριστικά σ’ αυτή την προσπάθεια, το 
αξιόλογο επιστηµονικό δυναµικό της ελληνικής οµογένειας. 

 
Αχ. Βουνάτσος: Ποιο είναι το Μήνυµά σας και ο Χαιρετισµός στους Απόδηµους 
Έλληνες ανά τον κόσµο, για το νέο έτος που είναι αποφασιστικό και για το 
δικαίωµα ψήφου στους Οµογενείς, στις επόµενες ελληνικές βουλευτικές 
εκλογές; 
Χρ. Φώλιας: Στέλνω την αγάπη µου σε όλους τους Έλληνες, όπου γης, µαζί µε τη 
διαβεβαίωσή µας ότι εµείς εδώ θα δουλέψουµε συστηµατικά και υπεύθυνα ώστε να είναι
περήφανοι για τα επιτεύγµατα του τόπου τους. Όπως είµαστε και εµείς περήφανοι για 
τα δικά τους επιτεύγµατα.  Για την πρόοδο που σηµειώνει ο απόδηµος Ελληνισµός  σε 
όλους τους τοµείς, στην οικονοµία και την επιχειρηµατικότητα, στην πολιτική και στις 
επιστήµες.  

Όπως, επίσης, είµαστε περήφανοι για το γεγονός ότι οι Έλληνες σε όλο τον κόσµο 
διατηρούν δυνατούς δεσµούς µε την πατρίδα,  ενισχύουν την παράδοση,  την γλώσσα 
µας και την Ορθοδοξία. Σήµερα, υπάρχει και η ειλικρινής διάθεση και η πολιτική 
βούληση και το συγκροτηµένο σχέδιο ώστε να αντιµετωπίσουµε όλα τα ζητήµατα του 
απόδηµου Ελληνισµού, µεταξύ των οποίων και η ψήφος, µε τον πιο αποδοτικό τρόπο. 
Το µεγάλο συγκριτικό µας πλεονέκτηµα στον 21ο αιώνα είναι ο οικουµενικός 
Ελληνισµός και είµαστε αποφασισµένοι να επενδύσουµε σε αυτόν για να πετύχουµε 
όλοι µαζί, µε πλήρη συναίσθηση της ευθύνης µας, καινούριες  κατακτήσεις. 

    
 


